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MATEMATICA 11° PG

Ficha de Trabalho 4

RevisBes sobre Trigonometria 1

1.2 Parte

Para cada uma das seguintes questdes de escolha mdltipla, selecciona e assinala a resposta correcta de entre as
alternativas que te sdo apresentadas.

1. Sabe-se que osrectangulos sdo semelhantes 4. Atendendo aos dados da figura, podemos
afirmar que a altura da arvore é, aproximada-
) mente:
%ﬁg@"
9 cm
12 cm x
Ovalordex é:
45195 cm 52/
(2718 cm im R
wem (415,11 metros
(63 19 cm 721 3,15 metros
2. Considera o triangulo [ABC] recténgulo em 21 2,46 metros
B. 71 3,12 metros
A B
5. Acerca do rectdngulo [RCTG] sabe-se que
cosaz—é— e CT=9cm.
60°
R c
C

Podemos afirmar que:

4} sen (60) = % /ﬁ

AB G T
60) = ==
cos (60) 3C
BC 5.1 Podemos afirmar que:
jr-jf,:, tan [30} == P : e~
AR (47 A hipotenusa do triangulo [GTC] mede
— 5c¢cm.
- _AB
'/ cos (30] = 5C 81 sen a= 2
YA
3.  Sendo & um angulo agudo e sen & = 0,35, a [} sen az%
amplitude em graus de a é, com aproximacao as pp—
unidades: 1GT=12cm
(aj 21° 5.2 Adrea do rectdngulo [RCTG] é:
1 20° 20 cm?
wrase 51108 cm’
(D} 57° 7 180 cm?
(12 em?
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6.  Qualomenorangulo que //];‘ Tz T 10. Qual o valor da expressao
o ponteiro dos minutos fazcom 4 %

‘ \ 5 23
o ponteiro das horas quando | \ R Sen (_571) — tan (67) + COS( 67;)?

marcam 4 horas e 50 minutos?

N, 8
71 0
251200
7. Uma das sequintes figuras representa um 11. Aeguacdo Cosx:——;—no intervalo [0,3x]

5 . . tem:
dngulo com 2 radianos. Indica qual. &

' uma solucao. duas solucdes.

. o [©] trés solucoes. ) quatro solucoes.
AN ) RN ,/ ; N
/0 sl O\ AN 12. Em qual dos circulos trigonométricos estao
% ‘ assinaladas as solucdes, x, da equagao
et : / \ /'
R — sen|x +2]= ——=no intervalo [0,2x]?
3 2
(ci
A ‘ "N A i \\_ X
‘/ A
. __,/ “

8.  Num circulo trigonométrico foi desenhado
um angulo de amplitude e. Sabe-se que cos @ << 0
e sen a < (. Este angulo encontra-se em gque gua-
drante?

| 2.% quadrante.

£4) 1.° quadrante.

{C} 3.° quadrante. {3 4.° quadrante.

9. Sejaxumiangulo do quarto quadrante. Entao,
podemos afirmar que:

fAjcosx>0etanx <0
(Bl senx >0
—90° < x < 90°

Jcosx <0
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2.2 Parte

Nas questdes seguintes, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiveres de efectuar

e as justificacdes que entenderes necessarias.

1. Observa a figura.

! tl.&S ’m

A Leonor, que se encontra a 23 metros de distdncia de um farol, vé o seu topo segundo um
angulo de 44°. Sabendo que ela tem 1,65 metros de altura, qual a altura do farol?

Apresenta o resultado arredondado as centésimas.

2. Interessado em visitar a Torre Eiffel, um turista inicia um
percurso na sua direcgdo, avistando o topo do monumento segundo
um angulo de 62° com o plano horizontal.

De acordo com os dados da figura, determina:

2! A altura da Torre Eiffel.

Apresenta o resultado com aproximagao as unidades.

Bi A distancia a que se encontra o turista deste monumento.
Apresenta o resultado com aproximacao as unidades.
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3. De acordo com a figura ao lado, completa os espacos em branco: - -
& S o rad B=.... P = s rad '
aE ... °Q e ... °0
P N X
0= i = rad w=.... = veen rad
§e ... °Q wE ... °Q rd
4. Marca os sequintes dngulos no referencial, onde esta colocado y
\m"\‘“‘?‘mwwlnnﬁﬁ?’m%
um transferidor. R TR
Thy 125 @ il
@Ké\e Geﬁ/‘m K 62:0
< S
40° 170° -100 § 8%~ \$
£ %R/ 3
190° -320° 2900 5% — I 3
E-sfe 33
E ol .5
_2000 E_ ml\ |‘ S _§z| x
%/%ooh\ ~F
v ow . e . . 4 P
5. Marca nos referenciais em baixo os angulos indicados em : ‘v
&
radianos e identifica a que quadrante pertencem. ey
EEEN W
i
PAL _ 157 _ 25w ™
/A 4 4
y ¥y y
P o : T~ X T 3
6 Indica a que quadrante pertence cada um dos seguintes angulos: ok
o 13% _ 13z e
6 6 \\‘\‘ “\ IJ/ ,””’
>
l4m 3z 8= Il
3 6 3 E
A figura ao tado pode ser-te til! a .
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7.

No circulo trigonométrico da figura estd marcado o seno e o co-

-seno do angulo de amplitude de 150° (5—: rad).

A que quadrante pertence este angulo?

Qual o sinal do co-seno deste angulo? E do seno?

Marca sen 30° e cos 30° no circulo trigonométrico.
Observando o circulo trigopnométrico, compara o valor de sen 30° e sen 150°. 0 que verificas?

Compara o valor de cos 30° e cos 150°. O que verificas?

Marca no circulo trigonométrico o &ngulo de amplitude de —45°.
A que quadrante pertence este angulo?

Marca sen (—45°) e cos (~459) no circulo trigonométrico.

Qual o sinal do co-seno de —45°7 E do seno?

Marca no circulo trigonométrico o sen 45° e o cos 45°.

Completa a tabela: B

¥

45° ou Z
ou i rad

| |
| —45° ou—Z rad |
_ 0 z rad |

| | |

9.

Completa a tabela. Dado um angulo a:

I

| Sinal de cos & +

Sinal de sen o +
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10.  Usando o circulo trigonométrico, responde as questdes:

ml:q

90°

4

o2
120°= -

5
150°=— = 30 =%
180°=x = 0°=0rad

. 11
2100 = - 330° =7 =
6
260° =+ 300°=2
o3
270° = 5T
Completa a tabela:
s 1 f > /3
senx | o ; V2 V3
j i 2 2 i
| i ! /2 1
cosx | V3 | vz > |
; fo _ ?
| tan x % | 1 . V3 .‘

Calcula o valor exacto das expressoes:

sen (L;E) +tan (3z) + cos (%)
sen [-90°) + cos (135°) + tan (405°) + sen (405°).
574 INF
—— e de ——.
e de 3

Indica as razdes trigonométricas dos &ngulos de amplitudes de —

Indica o valor das razées trigonométricas de uma qualquer determinacdo de amplitudes da familia

—56—E+2katcomkEZ.

Qual o menor dngulo positivo cujo seno é ?? E cujo seno é - =7

. Quantos angulos existem nestas condicoes?

Da exemplos de dngulos cujo seno seja igual a 5
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